

Diario de Tortosa

Año II

Jueves 7 de Marzo de 1901

Núm. 76

Recuerdos historicos

Hoy que los sectarios en España, como en Francia y Portugal, vociferan como energúmenos contra las Asociaciones Religiosas, consideramos oportuno recordar algunas afirmaciones de los más insignes políticos liberales, á favor del derecho de esas mismas Asociaciones.

En el Parlamento

El 15 de Noviembre de 1871 se presentó en las Cortes de la Revolución la proposición siguiente:

«Pedimos al Congreso se sirva declarar que quien quiera que coarte la libertad de fundar y conservar los Institutos y Comunidades religiosas, que la Iglesia autoriza y ama, así de hombres como de mujeres, así de eclesiásticos como de seculares, así de consagradas á la vida activa como á la contemplativa, así aquellos cuyos individuos se ligan con votos perpetuos ó temporales, como las en que se reservan su libertad de permanecer hasta la muerte ó de volver al mundo, contraria é infringe la Constitución vigente en España, así en su letra como en su espíritu.»

Todos: Gobierno, mayoría, constitucionales, republicanos de todos matices, se mostraron conformes en el fondo con esta proposición presentada por los diputados tradicionalistas, que fué tomada en consideración en votación nominal por toda la asamblea, menos dos votos, y que después de larga discusión fué aprobada por 174 votos contra 118, incluyéndose en la mayoría los nombres de los señores Rivero, Martos, Montero Rios, E. Hagaray, Moret, Castelar, Pi y Margall, Figueras, Abarzuza, Vergara, Rivera, Labra, Prieto y Caules y otros muchos, y persistiendo la minoría en que al poder negar su voto á la proposición que dejamos copiada, no por eso la rechazaban en el fondo, y pedían sólo otro procedimiento que les parecía más legal para conseguir al mismo fin, «y lograr así—dijo el Sr. Romero Robledo—el asentimiento unánime de la asamblea sobre ella.»

Martos

«Hay una Constitución—decía el Sr. Martos—que es la ley, á cuyo amparo viven los partidos y los hom-

bres en España; y en esa Constitución, que coloca á su cabeza los derechos naturales del hombre, hay entrados esos derechos dos importantísimos el derecho de la libertad de conciencia y el derecho de la libre asociación. Y esta proposición lo que quiere es que nosotros reconozcamos, que nosotros declaremos nuestra conformidad con estos dos elementos de vida moral... ¡Pues no faltaba más sino que, siendo constitucional la asociación para todos los fines materiales de la vida, no hubiéramos de proclamarla y santificarla para estos altos fines del espíritu, que se salen de los caminos estrechos de la vida para pensar tan solamente en los del alma!»

Castelar

«Para cometer tan grande atentado contra la libertad de conciencia—decía el Sr. Castelar;—para cometer con las Asociaciones religiosas igual atentado, para esto vosotros invocais el nombre de Calatrava y de Argüelles. ¡Ah! Si yo me acordara de aquellos Poderes organizados durante quince siglos... Aquellos Poderes que un pueblo embriagado de vuestras ideas perseguía con la tea en una mano y un puñal en la otra, son hoy simples Asociaciones que ya no tienen privilegios y que pueden vivir bajo el cielo del derecho, con la libertad de todos y para todos, y hoy no es ya impopular decir que se quieren los frailes, las Asociaciones religiosas, porque ya se sabe que todo cabe, que todo vive, que todo se cierna bajo el ciclo de la libertad.»

Montero Rios

«Nuestros hijos no comprenderán—decía el Sr. Montero Rios—que hubiese podido ser objeto de una discusión empeñada en una Cámara de representantes del país el declarar si era lícito asociarse para la contemplación del alma humana, para la corrección de los males que desgraciadamente las pasiones hacen germinar en el corazón del hombre y dudarán si había ó no realmente una Constitución.»

«Ofensa sería á las Cortes Constituyentes y á los diputados de la nación española—volvía á decir, insistiendo arduosamente en la misma idea—el venir aquí con un proyecto que descansase en el supuesto de que se habían inspirado en un sentimiento de odio tan inicuo é irracional al voto de la Constitución, que hubiesen de reconocer el derecho de asociación

para todos los fines humanos de la vida y le desconociesen para fines religiosos.»

Ruiz Zorrilla

«Si volviera al Poder el partido radical, no entraríamos—decía el mismo Sr. Ruiz Zorrilla—con la huella del Sr. Nocedal sobre la frente; entraríamos habiendo defendido el derecho de Asociación en todas sus manifestaciones, sin excepción alguna.»

Así hablaban esos ídolos de la Revolución de las asociaciones religiosas. ¿Cómo hablan los que se llaman sus discípulos y admiradores?

Escuchen ustedes á las turbas del arroyo y entérense.

Exposición-

protesta

que el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo, en unión del ilustrísimo cabildo metropolitano y señores Beneficiados, dirigen á S. M. la reina regente y al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.

Los tristes sucesos que con desdichada frecuencia vienen repitiéndose de algún tiempo á esta parte contra las Ordenes religiosas y el clero, llegando hasta el inconcebible extremo de hacer blanco de las iras de los amotinados al mismo dignísimo señor Nuncio de Su Santidad, no pueden menos de excitar la indignación de todos los católicos, que con estos hechos ven heridos en lo más vivo de sus sentimientos más caros y más dignos de respeto, puesto que con ellos se ataca directamente á la religión. Las Ordenes religiosas, Señora, son la vanguardia de la Iglesia, encarnación genuina del sublime espíritu de abnegación y caridad que trajo á la tierra Cristo Nuestro Señor. Desconocer su bienhechora influencia, no sólo en la religión por su continuo apostolado, no perdonando medio ni reparando en sacrificios para difundir la fe y evangelizar á los pueblos, sino en la sociedad, subviniendo con sus esfuerzos al socorro de casi todas las necesidades, es ignorar la histo-

ria y cerrar los ojos á la evidencia de los hechos que demuestran del modo más claro y elocuente cuánto les deben las naciones, especialmente España. Por eso la guerra que á ellas se haga es guerra que se hace á la Iglesia de Cristo y á la religión, y que ninguno que se precie de católico puede ver con indiferencia, máximo en una nación oficialmente católica y en nombre de la libertad que es el mayor de los sarcasmos y la más sangrienta de las burlas.

Por estas razones, Señora, el Cardenal Arzobispo, en unión de cabildo metropolitano y señores Beneficiados, se crea en el deber de protestar ante las gradas del trono de V. M., con todas las energías de su alma, de semejantes atropellos, pidiendo se ampare en su perfectísimo derecho á los Institutos religiosos, á las personas y cosas eclesiásticas, en una palabra, á nuestra sacrosanta religión.

Valladolid á 26 de Febrero de 1901.

—Señora.—A los R. P. de V. M.

Siguen las firmas de todos los señores Capitulares y Beneficiados.

Se suplica á los señores curas párrocos hagan circular esta protesta y procuren recoger el mayor número de posible de adhesiones, expresando los títulos y profesión de las personas que quieran suscribirla.

Examen de conciencia

Si el devotísimo general Azcárraga, como buen cristiano que pretende ser, al retirarse á su hogar doméstico, después de presidir el gobierno conservador seleccionista, tiene la laudable costumbre de hacer examen de conciencia, hay motivos para pensar que el remordimiento y pena turbarán amargamente á estas horas su apetecido reposo.

No podrá menos de recordar, y con dolor, los ultrajes y desprecios que han sufrido la Religión y la verdad católicas, los atropellos é insultos que se han dirigido al Corazón de Jesús y á sus ministros, los ataques é impia guerra que la fiera revolucionaria ha llevado á cabo contra las ordenes religiosas, las blasfemias, errores y heregias que la vil canalla ha vomitado, con el V.º B.º de su paternal gobierno.

Y entre las varias espinas que

atormentarán su corazón, sobresaldrá el haber postergado á la verdad, echando los católicos á los leones en la persona del virtuoso y sabio sacerdote P. Montaña, al despedirle con irreverencia del regio alcázar, por confesar públicamente á Cristo y repetir con claridad y entereza la doctrina de la Iglesia.

Si con oído atento, y espíritu des- apasionado, escucha las voces de su conciencia, ha de sentir en el fondo de su alma terribles agujones que no han de dejarle vivir tranquilamente, por el mal que no evitó y por el bien que no practicó desde el poder, como estaba en su mano.

¡Infeliz de mí! habrá exclamado, que sin quererlo soy cómplice y encubridor de los crímenes y delitos de esa religión que mis subordinados han cometido: ¿cómo podré reparar cumplidamente tanto escándalo tolerado y tanta virtud aherrojada?

Y podría, si se hallase al borde del sepulcro, como inevitablemente se verá, parodiar la frase de un católico monarca español, diciendo; *de nada me sirve ahora el haber sido presidente de ministros, ¡ojalá hubiese sido toda mi vida portero de un convento!*

No se puede negar que la muerte es la maestra de muchas verdades y el clarísimo espejo que refleja, sin disimulos, las fealdades y negruras de la vida humana.

Solo falta que ese D. Marcelo se humille y con ingenuidad confiese su pecado y con resolución propenga no hacer en lo sucesivo el caldo gordo á Lucifer, representado por el maldecido liberalismo.

Porque en la hora de la muerte los tauto ue paz y ue tranquilidad, no así los liberales que, ilustrados por la gracia divina, han tenido algunos que renegar, en bien de sus almas, de los principios é ideas que durante su vida política habían profesado.

CATALINO.

Tortosa 7 Marzo

FELICITACION

DEL

Sr. Obispo de Loja

En el correo de hoy hemos tenido el consuelo de recibir la siguiente carta, que desde Lima, donde le tiene desterrado la revolución liberal que está acabando con el Ecuador, nos dirige el señor Obispo de Loja:

J. M. J. y F.

Sr. D. Ramón Nocedal. Madrid.

Muy estimado adalid de la buena causa, y apóstol del Divino Corazón: El Obispo de Loja le felicita con gran entusiasmo por el gran triunfo alcanzado por V. y demás defensores católicos contra los enemigos del Corazón de Jesús. Prosiga V. en tan santa obra y no desmaye en la defensa de la buena causa y sanos principios; si de los hombres no recibe la recompensa, la recibirá sin duda de Dios Nuestro Señor en el cielo.

Entre tanto reciba mi parabién y bendición episcopal.

FR. JOSÉ MARÍA, Obispo de Loja.

Lima, Enero 31-1901.

(De El Siglo Futuro.)

SELECTA

¿Que memoria en la tierra deja el hombre
¿Qué rastro deja por el mar la nave!
¿Qué rastro deja por el viento el ave!
¿Qué rastro deja por el cielo el sol!
¡La Muerte borra, al par de nuestro nombre
Las vanas glorias que el orgullo crea,
Como borra en la playa la marea
Las huellas del ausente barquerol!

Y, aun en la áspera senda de amargura
Donde entre abrojos el dolor anida,
¿Que es la humana carrera? ¿que es la vida?
¡Sufrir, lidiar, caer, llorar... morir!
No es otra la corona de venturas
Que el tiempo nos ofrece despiadado:
¡Esas las flores son que dió el pasado!
¡Esas las que promete el por venir!

F. B.

NOTICIAS BREVES

Antes de empezar en Alemania el príncipe Bismark la persecución contra los católicos que se llamó *Kulturkampf*, ó sea en 1871, sólo había en dicho país tres periódicos religiosos; después de la persecución, el número se ha aumentado hasta 300. Así lo recuerda el cardenal Morán.

—Un obrero que se encontraba trabajando en una fábrica de envases cilíndricos de San Sebastián tuvo la una plancha de hierro de 1.000 kilogramos de peso.

—El War Office pide al Parlamento inglés, para atender á los gastos de la guerra del Transvaal, un nuevo crédito, que se eleva á 56.070.000 de libras esterlinas, ó sea 1.401.750.000 de francos. Sin comentarios.

—El capitalista ex senador del reino don José Tomás Salvany publicará en breve un folleto sobre *Los cambios*, estudiando este asunto de actualidad.

—El almirante Tirpitz ha declarado que por ahora es punto menos que imposible realizar la navegación submarina, y dice esto, después de haber agotado su ciencia y consumido no pocos recursos del tesoro alemán en estériles experiencias.

—Dice una revista británica que en Australia hay en la actualidad tantos obispo cuantos eran en número los simples sacerdotes católicos que había allí al ascender al trono la difunta reina Victoria.

—El P. Hagen, jesuita, director del Observatorio de Georgetoron (Estados Unidos) ha publicado un atlas de las estrellas movibles, del cual Pickering, director del Observatorio de Harvard, ha declarado que es una verdadera maravilla de la ciencia. Así lo leemos en un periódico inglés.

—Ayer llegó á Barcelona el célebre político francés Mr. Déroulede.

—Según los datos oficiales publica-

dos en Londres, desde que empezó la guerra, ha tenido el ejército británico 674 oficiales y 13.177 soldados muertos.

—El general Weyler ha dicho que no se hallaba muy contento con el nuevo nombramiento, que ha aceptado cumpliendo un deber.

¿Cuando y con qué estará contento D. Va'eriano? Si no le place la *carriera* de la guerra, que la deje, en la seguridad de que no ha de faltar quien la recoja antes de llegar al suelo.

—Comunican de Irún que siguen ignorándose las causas de la catástrofe por haber muerto todas las personas que estaban en el local.

¡Y lo que tardarán en averiguarse, si no hay otro medio de conocerlas que la declaración de los que estaban en el lugar de la catástrofe!

—Más datos sobre la catástrofe de Irún. A gran distancia del sitio en que ocurrió la explosión se han encontrado restos humanos.

Sobre la marquesina de la estación del ferrocarril estaba el cráneo de una de las víctimas.

Los cadáveres han sido recogidos en canastas, porque su estado no consentía otro medio.

—Leemos: «El Sr. Sagasta manifestó hoy entre varios amigos que sentía no haber podido complacer á otros amigos, dignos todos por sus merecimientos de desempeñar una cartera»

¡Pobre abuelo miliciano, si por cada amigo al cual no puede complacer ha de tener un disgusto, aunque sólo sea de mentirigillas!

—La Cámara de Comercio remitiencia, protestando del proyecto de retirar los billetes de 25 pesetas.

—El periódico fusionista «El Globo» saluda el advenimiento de los suyos al poder, diciendo que el nuevo Gobierno desencadenará el alma nacional, para que se desenvuelva hacia los horizontes de la libertad.

El partido liberal—añade—trae consigo el sentir del pueblo y aportará la política reformadora que éste desea.»

«Desencadenar el alma nacional» Estilo progresista puro.

—Han comentado algunos que el señor Montero Ríos no tenga representación alguna en el Ministerio, es decir, que no sea ministro ninguno de sus amigos personales.

—«El Español» ataca al Gobierno liberal diciendo que en él forman parte el descendiente del que descubrió las colonias y el representante más genuino del Gobierno que las perdió.

Ateme usted estas dos moscas por el rabo.

—«La Epoca» publica un violento artículo diciendo que es ilegal el aplazamiento de las elecciones, y que así falta á las leyes el Gobierno que viene á apaciguar los ánimos.

Vaya unos escrúpulos que le han entrado á la vieja conservadora.

El domingo próximo, á la hora de costumbre, el Ilmo. Sr. Obispo administrará en el palacio episcopal el sacramento de la Confirmación.

—Mañana, á las diez, se celebrará en el salón de actos del Seminario Conciliar la academia teológica.

—Ha sido nombrado Delegado de Capellanías de este Obispado el muy Ilre. Sr. Dr. D. Rafael García, Canónigo Magistral.

—Ha fallecido en Burriana el reverendo D. Juan Enrique, querido amigo nuestro y suscriptor. Suplicamos á nuestros lectores le encomienden á Dios en sus oraciones. R. I. P.

—Se ha abierto la Escuela de Camariles que hacía mucho estaba completamente abandonada.

—Ayer llegó á esta ciudad el Senador, D. José M.^a Nadal.

—Al cerrar nuestra edición se halla el cielo encapotado y llovisnando ligeramente. El caris del tiempo hace presagiar lluvia más abundante.

—Hoy á mediodía ha salido para Valencia, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo el eminente astrónomo español D. José Landerer, que ha permanecido una temporada entre nosotros. Tenga feliz viaje.

—Ha sido aprobado en Consejo de ministros del expediente relativo al trozo tercero de carretera de Valdearrobles que ha de enlazar con la de Gandesa á esta ciudad, pasando por Baceite. Así se lo comunicó días pasados Sr. Sánchez Toca al Diputado por el distrito de Roquetas.

—Dice *El Eco de Guadalupe* de Alcañiz: «Hemos averiguado que el diputado liberal Sr. Cañellas ha sido el que por segunda vez ha impedido, con su actitud é instrucciones obstruccionistas, que por el Congreso fuese aprobada la proposición de ley que reprodujo el Sr. Martínez Pardo para la continuación de la línea férrea de Alcañiz á la Rapita.»

Esto que dice el periódico alcañizano no deja muy bien puestos á los diputados interesados en el acabamiento de la vía, pues prueba, ó que no hacen nada, ó que su valimiento es nulo para contrarrestar las influencias del Sr. Cañellas, quien contra toda razón logra que no se continúen las obras del ferrocarril de Val de Zafán.

—La acción de Carvera del Maesno se libró el 16 de Marzo de 1876, como por error de imprenta dijo ayer EL EBRO, sino el 17. En ella fué mortalmente herido el teniente-coronel Alvarez, hermano del comandante general carlista del Maestrazgo, estando con el batallón que, habiendo quemado el último cartucho contra la considerable columna liberal en las inmediaciones del pueblo de Carvera, siguió, aunque sin municiones, con las llamadas compañías de remingtones del general, en la primera línea de fuego, sirviendo verdaderamente de blanco al fuego enemigo.

El teniente coronel Sr. Alvarez fué conducido con otros heridos heridos á Albocacer, donde murió á los dos días en casa del notario Sr. Bellis.

—Ha fallecido en esta ciudad don José Murall padre del actual administrador de consumos.

—Se destinan los siguientes reclutas á la zona de Tarragona: 2 á Almanza.—3 á Luchana.—52 á S. Quintín.—52 á Asia.—44 á Montesa.—30 á Numancia.—50 á Treviño.—23 al primero de montaña.—20 al 9.º montado.—29 al primero de plaza.—25 al 4.º de zapadores.—6 á Administración.—6 á Sanidad.—Total, 312.

—De la *Biblioteca Española* de Valencia acabamos de recibir, con expresiva dedicación, un hermoso opúsculo titulado *El Españolismo de Aparisi Guijarro*.

Contiene un discurso que pronunció en París en la sociedad *Agriculteurs de France* el erudito y fecundo escritor católico nuestro particular amigo D. José Domingo Corbató, presbítero.

De todas veras agradecemos al señor Corbató el buen recuerdo.

—Conforme anunciamos oportunamente, esta mañana se ha celebrado en el Seminario la fiesta de Santo Tomás de Aquino. Han concurrido á la comunión general, que ha distribuido el Ilmo. Sr. Obispo, los profesores del Colegio de San Luis y todos los alumnos del Seminario.

A las 10 y 1/2 ha celebrado la misa solemne el Vice-rector, Dr. Rius, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el Licdo. D. Luís Alcoverro, quien ha pronunciado un brillantísimo panegírico del Ángel de las Escuelas, presentándolo como modelo de virtud y de sabiduría.

—Los señores Casri Hermanos, de Vinaroz, no satisfechos con los perfeccionamientos que de continuo introducen en las máquinas de su gran fábrica de arroces y harinas para que la bondad de sus productos continúe luchando ventajosamente con el mercado nacional y sosteniendo sin quebranto la competencia de los extranjeros, han confiado á la sociedad «Barberá y Compañía», de Tortosa, la perforación de un pozo que en condiciones económicas facilite á la fábrica el caudal de agua potable que necesita.

Tener que surtir de agua á máquinas cuyo trabajo útil es de 300 caballos de vapor y la imprescindible necesidad de emplear tubos de 20 centímetros de diámetro, son circunstancias que, aún prescindiendo de las condiciones del terreno, dificultan, aunque á la par avaloren, el éxito de la empresa. Confiamos, sin embargo, que con prontitud inusitada y en condiciones económicas muy satisfactorias verán realizados sus deseos los señores Casri Hermanos.

Fundamos nuestra opinión en el éxito feliz que han alcanzado las numerosas perforaciones que en esta comarca lleva practicadas el Director técnico de la Sociedad «Barberá y Compañía», D. Ramón Barberá, cuyos conocimientos prácticos há

muchos años fueron apreciados y reconocidos por el eminente geólogo y eximio catedrático de la Universidad Central, Excmo. Sr. D. Juan Vilanova y Piera.

Pidal y el Vaticano

Ya nos parecía mucha gallardía la que atribuyen al Sr. Pidal los telegramas de días pasados.

Aquel arranque de entusiasmo oratorio en que nuestro Embajador en el Vaticano reivindicaba el derecho del Papa al poder temporal, no ha resultado cierto. ¡No podía ser verdad tanta belleza!

Hé aquí como los amigos de Paco vienen con la rebaja en un telegrama de hoy:

«Aseguran los silvelistas que es completamente inexacto que el señor Pidal haya hecho determinadas alusiones á la cuestión del poder temporal, en el discurso que se supone leyó al hacer entrega al Papa de las credenciales de embajador de España.

Dicen los silvelistas que no ha habido tal discurso, y que las recepciones de embajadores del Vaticano se reducen á una breve conversación con el Papa».

EDIFICANTE

En todas partes cuecen habas.

Ayer pudieron ver nuestros lectores las lindezas que en la Cámara francesa se echan en cara los diputados.

Pues en Austria los parlamentarios no quieren ser menos. Vean ustedes lo que telegrafían de Viena.

«La sesión de la Cámara fué también ayer muy borrascosa, viniendo á las manos y dándose de mojicones algunos diputados checos y alemanes.»

Aun hay más.

De Londres dicen que en la Cámara de los Comunes promovieron un gran tumulto los diputados irlandeses al negarse á tomar parte en la votación relativa á la instrucción pública. Once de ellos fueron expulsados del salón de sesiones por la policía, á pesar de la resistencia que opusieron.

DE TODAS PARTES

Al recibir Su Santidad á Mr. Mame, que anualmente le hace una visita, le pidió con interés noticias é impresiones de la ciudad de Roma, á la que sólo ve hace veintitrés años desde las ventanas de sus habitaciones, y le expresó el ardiente deseo que tiene de ver á todos los católicos de Francia, de cualquier partido á que pertenezcan, ya sean realistas, ó republicanos ó nacionalistas unirse en un apretado haz para resistir los ataques de los librepensadores, de los

judíos y de los masones, perseguidores en los actuales momentos de la Iglesia en esa Francia que le es tan querida y por la cual ha hecho tantos sacrificios.

—Según dice un colega madrileño el mismo día que tuvo lugar la Vista en el tribunal supremo del asunto Ubaó, cuando la turba de fanáticos recorría las calles en tropel, escandalizando con sus desaforados gritos, encontraron en la calle del Carmen al Rdo. P. Fr. Luía María, Carmelita de Avila, que se hallaba de paso en la corte, y sin respetar siquiera los principios más elementales que la educación exige á los pueblos cultos y civilizados fué acometido por la chusma sectaria que pretendía estrangularle, á no haberse interpuesto providencialmente un oficial de Infantería que, sable en mano, defendió como buen militar, caballero y cristiano digno de ostentar el uniforme que llevaba, al ministro del Señor de los brutales atropellos y bárbaros insultos de que se le hacía objeto salvándole de una muerte segura.

EXTRANJERO

Desde Utrecht telegrafían que una comisión belga ha visitado al presidente Kruger y ha expresado la esperanza de que éste pueda dictar las condiciones de paz, en vista de las noticias favorables á los boers que se reciben del Africa del Sur.

La misma comisión ha dirigido á la reina Guillermina de Holanda una exposición, en la cual aboga aquélla en favor del arbitraje y solicita que la soberana de los Países Bajos tome la iniciativa para promoverle.

—El periódico «Pall Mall» publica un despacho de Pekín diciendo que el emperador volverá á esta ciudad á fines del mes corriente.

Su guardia está ya reuniéndose en Sin-Gan-Fou.

Añade que la única dificultad para la pronta resolución de las negociaciones de paz estriba en el artículo relativo á la revisión de los tratados de comercio.

Según noticias del mismo origen, entre las tropas aliadas se han presentado algunos casos de viruela, pero con carácter benigno.

—Comunican de Berlín que en el Reichstag, contestando á una interpelación, dijo el conde de Bülow que el viaje del Rey de Inglaterra sólo tuvo por objeto una visita de familia; que la condecoración otorgada á lord Robert no tenía ningún carácter político y que Alemania tiene buen cuidado en mantener amistosas relaciones con Rusia, pero exigiendo la más completa reciprocidad por parte de la misma.

TELEGRAMAS

Madrid, 6.

He aquí la lista de los nuevos ministros:

Presidente, Sagasta.
Estado, duque de Almodóvar del Río.
Gracia y Justicia, marqués de Teverga.
Hacienda, Urzaiz (D. Angel).
Gobernación, Moret.
Guerra, general Weyler.
Marina, duque de Veragua.
Instrucción pública, conde de Romanones.
Agricultura, Villanueva (D. Miguel.)

—«El Vigía Español» publicará esta noche un artículo censurando al Sr. Sagasta y diciendo irónicamente que desde los desastres de Santiago de Cuba el gobernante digno de España es el Sr. Sagasta y que ya le tenemos ahí.

—Tan pronto como se levante la suspensión de garantías se reunirán los romeristas en el Circulo de la calle del Marqués de la Ensenada.

El señor Romero Robledo dirigirá la palabra á sus amigos haciendo importantes declaraciones políticas.

—Es cosa resuelta, que en el Consejo de mañana se acordará el levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales en toda España.

—Para el banquete que ha de celebrarse en el Circulo liberal conservador en honor del Señor Silvela, dicen los silvelistas que se han recibido ya numerosas é importantes adhesiones.

Sección religiosa

Santos de mañana

San Juan de Dios fundador.

Cultos

San Antonio. Sigue el mes de San José, á las 7 de la mañana, misa rezada y meditación de una virtud del Santo con un ejemplo.

Catedral. Seis tarde, rosario y sermón por el orador cuaresmal.

Santiago. 5 y 1/2 tarde rosario y explicación de la doctrina cristiana desde el pulpito.

JOSE BALLESTER MÉDICO-OCULISTA

Ex-profesor alumno del Instituto operatorio del Hospital de la Princesa de Madrid y ex-ayudante de clínica del doctor Nadachay.

Extrae cataratas y practica todas las operaciones de los ojos

Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5.

LA CENIA

«Buenas casas de hospedaje, habitaciones expresas para operados y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Uldecona y Vinaroz á La Cenia.

Imprenta Sucesores Bernis.—Tortosa.

PRODIGIOSAS PÍLDORAS

VITALES O LARGA VIDA DE REVERTER

DISTINGUIDO CON MEDALLA Y DIPLOMA DE 1.ª CLASE.

Estas píldoras, puramente vegetales, purgan suavemente y corrigen la mala digestión, el estreñimiento, depuran la sangre y reaniman las fuerzas perdidas. El que frecuentemente haga uso de ellas disfrutará de buena salud, sin necesidad de ningún otro remedio; tienen la propiedad de reparar las virtudes, animan los espíritus, quitan los temblores de nervios, los dolores reumáticos, limpian el estómago de los humores grasos que causan indigestiones y de todas las miserias que provienen de este principio vicioso, como la Acidez, Náuseas, Flatulencia, Dismenstruaciones, Dolor de cabeza, Pérdida de la memoria, Desarréglos del hígado y otros desórdenes; hacen en fin, que la persona esté alegre, preservándola de otras enfermedades y especialmente de las contagiosas, alejando así la muerte.

No debe haber familia que carezca de estas excelentes píldoras, pues la mayor parte de las enfermedades proceden de la mala digestión. Los nervios se debilitan, la sangre se empobrece, el corazón pierde la fuerza, los intestinos se resecan y todas las funciones y facultades parecen declinar, observándose una debilidad general, en que el paciente siente dolores en el pecho, costado y otras veces en la espalda, sintiéndose triste y soñoliento, con mal gusto en la boca y poco apetito, gran peso en el estómago y desfallecimiento, ojos hinchados, pies y manos fríos, sobreviniendo más tarde tos, sin sueño, dolor de cabeza, etc., etc., dando lugar a un grande peligro, cuyas consecuencias pueden llegar a ser funestas si no se combate el mal con prontitud acudiendo a las

MILAGROSAS PÍLDORAS VITALES DE REVERTER

Estas píldoras se venden en cajas al precio de 1 peseta 50 céntimos cada una, y basta una sola caja para ver su resultado. Se remite por correo a quien las pida mediante su importe en sellos de franqueo. Depósito al p. r mayor y menor Farmacia de Reverter en Chert y Droguería de Carpa Tortosa.

Jarabe de Glicerofosfato de Cal con Tolú DE REVERTER.

ADMIRACIÓN EN SUS EFECTOS

Este jarabe es un reparador de los más enérgicos. Devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido. Es un reconstructor poderoso, indicado de un modo especial en los catarros y deagüe. Frasco 2 pesetas 50 céntimos. Depósito en los mismos puntos.

LIBRERÍA Y PAPELERÍA DE ARTURO VOLTES Y RIBOT ANGEL. 7. - TORTOSA

Estampas de todas clases y precios.
Suscripción a todas las revistas católicas.
Misales, Breviarios, Diurnos.
Completo surtido de Devocionarios y Semanas Santas.

Establecimiento de Objetos Religiosos, Mercería y Paquetería

MANUEL MONFORT

Plaza de la Fuente, n.º 3 y Plaza de la Constitución, n.º 19

En esta casa encontrarán cuantos se dignen visitarla, un Rico y variado surtido en Rosarios, Crucifijos, Medallas, Pilas para agua bendita, Estatuas é imágenes de Santos, estampas, Escudos del Sagrado Corazón de Jesús grandes para las fachadas de los edificios y pequeños para las puertas de las habitaciones. Objetos de Iglesia de legítimo metal blanco (Plata Meneses) y de bronce oro a precio de fábrica teniendo á disposición de los compradores los catálogos y netas de precio vigentes de la fábrica para su comprobación. Magníficos metalos en Calices, Copones, Custodias, Lámparas, Candeleros, Cruces, Incensarios, Viacrucijos, Palmatorias, Banderas, Sacras, Campanas, Cismenas, Híposos etc., etc. Imágenes Cartón Madera de la casa más importante de España con privilegio de ser bendecidos é indulgenciados, los hay en las clases 3.ª, 2.ª, 1.ª y extra en todos tamaños, siendo ya conocidos sus preciosos modelos por la mayor parte de las Parroquias de esta Diócesis y siendo mucho más barato y de mayor conservación que los de madera. Se facilitan cuantos datos se deseen. Los señores sacerdotes, á más de los artículos mencionados, encontrarán un buen surtido de Flores, Cintas para amitos, registros para misales, Cintas, Cruces y Medallas propias para Cofradías, archicofradía Teresiana, Asociación de Esclavas, Apostolado de la Oración, Congregación de San Luis, Cofradía del Smo. Sacramento; y galones, puntillas y flecos plata y oro, puatillas propias para altares, Albas y Roquetes. Constante y gran surtido en Paraguas, Sombrillas, Bastones, Abanicos, Sacos de roche, Bolsas de viaje y para colegio, Maletas, Mundos, Petacas, Cigarreras, Pipas, Boquilla, Fosforeras, Carteras, Tarjeteros, Monederos, Navajas, Tijeras, Letras y anteojos legítimo cristal de Roca, Medias, Calcetines, Guantes, Puatillas, Bordados, Gemelos, Botonaduras, Indispensables camisa, Corbatas, Cuello, Puños, Hules, Pinneros, Pendientes, Imperdibles, Brazaletes, Pelineta, lencería marfil y demás clases, Batidores, Cepillos, Corsés, Agujas, Alfileres, Cadenas para reloj y para figuras, Cintas seda, hilo y algodón, Bugias, Cajas para rapé, Brochas para la barba, Cantarones, Tirantes, Collares, Cestería, Terciopeles, Pasamanerías, Treacillas, Redecillas, Marcos para retratos, Almohadones para encages, Rodillos é hilos para id. Telares para bordar etc., etc. En Perfumería. Jabones finos y ordinarios, Polvos de arroz y de jabón, Esencias Vinagrillo, Aguas de Colonia, Ron-quina, Vasalina rosa, Agua de Florida, Berlas de cisnes, Polveras, Cepillos para limpiar, boca, uñas, y polvos, etc., etc. En objetos para regalos, gran variedad en joyeros, figuras porcelana, jarras, Voteteros, Candelabros, Licoreros, Espijos, etc.; y una extensa colección en objetos de fantasía. Servicio de mesa Cubiertos, cuchillos, cucharones, cazos, cucharitas café, juegos trinchantes, salvamanteles, etc., etc. Algodones, Hilos, Lanas y Sedas de todas clases, como todos los demás artículos de Mercería y Paquetería, todo á precios sumamente baratos y liqui dándose algunos artículos con gran rebaja de precios. Juguetes. A mas de la variedad que hay en existencia, dentro muy breves dias se recibirá un gran surtido para los próximos Reyes, por lo que se aconseja á los papás visiten este establecimiento antes de hacer sus provisiones. Todo á precios sumamente baratos.

EDIFICANTE